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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8) és 

8a) pontjában foglaltak alapján a települési önkormányzat kötelező feladatként biztosítja a szociális és 

gyermekjóléti szolgáltatásokat és ellátásokat. 

 

Oroszlány Város Önkormányzata ezen kötelességének az Önkormányzati Szociális Szolgálat 

intézményi egységein keresztül tesz eleget.  

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Sztv.), 

valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a 

továbbiakban: Gyvtv.) rendelkezései alapján önkormányzatunk jelenleg a következő alap- és 

szakosított-, valamint a gyermekjóléti alapellátásokat biztosítja:  

A személyes gondoskodás keretébe tartozó szociális alapszolgáltatási formák:  

 Étkeztetés 

 Házi segítségnyújtás 

 Családsegítés 

 Nappali ellátás (Idősek klubja, nappali melegedő) 

Szakosított ellátási formák: 

 Átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények (Idősek Átmeneti Otthona, Éjjeli menedékhely) 

Gyermekjóléti alapellátások: 

 Gyermekjóléti szolgáltatás 

 Gyermekek napközbeni ellátása (Bölcsőde) 

 Gyermekek átmeneti gondozása (Családok Átmeneti Otthona) 

 

Városunkban egyre több az idős, egyedül élő személy. Javaslom, hogy 2019. január 1. napjától 

részükre egy új ellátási forma, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kerüljön bevezetésre. 

 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a saját otthonukban élő, egészségi állapotuk és szociális 

helyzetük miatt rászoruló, a segélyhívó készülék megfelelő használatára képes időskorú vagy 

fogyatékos személyek, illetve pszichiátriai betegek részére az önálló életvitel fenntartása mellett 

felmerülő krízishelyzetek elhárítása céljából nyújtott ellátás. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás keretében biztosítani szükséges: 

 az ellátott személy segélyhívása esetén az ügyeletes gondozónak a helyszínen történő 

haladéktalan megjelenését, 

 a segélyhívás okául szolgáló probléma megoldása érdekében szükséges azonnali intézkedések 

megtételét, 

 szükség esetén további egészségügyi vagy szociális ellátás kezdeményezését. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás igénybevételét megelőzően a szociális rászorultságot vizsgálni 

kell. Szociálisan rászorultnak kell tekinteni: 

 az egyedül élő 65 év feletti személyt, 

 az egyedül élő súlyosan fogyatékos vagy pszichiátriai beteg személyt, vagy 

 a kétszemélyes háztartásban élő 65 év feletti, illetve súlyosan fogyatékos vagy pszichiátriai 

beteg személyt, ha egészségi állapota indokolja a szolgáltatás folyamatos biztosítását.  

 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük 

feltételeiről szóló 1/2000. (I.7) SZCSM rendelet 28. §-a rendelkezik a jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás feltételeiről.  

 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás megszervezéséhez biztosítani kell 

a) a segélyhívásokat fogadó diszpécserközpontot, 

b) a segítségnyújtást végző gondozókat foglalkoztató olyan szakmai központot, amely biztosítja a 

gondozó 30 percen belüli helyszínre érkezését. 
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Egy szakmai központ keretében legalább 40, a segélyhívó készülék megfelelő használatára képes 

időskorú vagy fogyatékos személy, illetve pszichiátriai beteg otthonában kell segélyhívó készüléket 

elhelyezni. A diszpécserközpontot úgy kell kialakítani, hogy annak folyamatos működése és 

elérhetősége biztosított legyen. Egy diszpécserközpont több szakmai központ ellátási területéről 

fogadhat segélyhívásokat. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás működtetéséhez biztosítani kell 

 a műszaki rendszer körében az ellátottnál elhelyezett segélyhívó készüléket, jelzést továbbító 

berendezést, a jelzés fogadására alkalmas vevőberendezést, továbbá ügyeleti személyi 

számítógépet ügyeleti szoftverrel, 

 a gondozó saját felszerelése körében mobiltelefont, készenléti táskát, továbbá a gyors 

helyszínre érkezéshez szükséges feltételeket. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás folyamatos készenléti rendszerben működik. A 

diszpécserközpont segélyhívás esetén – a segítséget kérő nevének, címének és az egyéb rendelkezésre 

álló információknak a közlésével – értesíti a készenlétben levő gondozót. A gondozónak 30 percen 

belül kell az ellátott lakásán megjelennie. 

A műszaki rendszernek alkalmasnak kell lennie az események dokumentálására, az önellenőrzésre, a 

szociális gondozó helyszínre érkezésének nyugtázására, valamint a kétirányú kommunikációra. Az 

ellátottnál elhelyezett segélyhívó készüléknek testen viselhetőnek, ütés- és cseppállónak kell lennie. 

 

A feladat ellátása az Önkormányzati Szociális Szolgálat által az Alhambra-Plussz Kft.-vel történt 

megállapodás alapján történne. A Kft. vállalja a jogszabályban előírtak teljesítését, így ennek 

működtetéséhez az Önkormányzati Szociális Szolgálat részéről többlet személyzetet nem igényel. 

  

Az Alhambra-Plussz Kft. által nyújtott árajánlat szerint a jelzőrendszer kiépítése bruttó 62.823,- 

Ft/háztartás, amelyet az ellátottnak kell megfizetnie.  Ha valaki ezt az összeget jövedelmi helyzete 

miatt nem tudja kifizetni, de az ellátást szeretné igényli, akkor a szociális rendeletünk alapján – 

amennyiben az abban előírtaknak megfelel – lehetőség van arra, hogy rendkívüli települési 

támogatásban részesüljön, amelyből a rendszer kiépítését finanszírozni tudja. 

 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló 29/1993. (II.17.) Korm. 

rendelet 3. § (1) c) pontja alapján a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás igénybevétele esetén személyi 

térítési díjat kell fizetni, amelyet ellátási napra kell meghatározni. A térítési díj azokra az ellátási 

napokra állapítandó meg, melyeken az igénylő otthonában működő jelzőkészülék található. Az 

Alhambra-Plussz Kft. által adott ajánlat alapján a havi üzemeltetési díj 3.000,- Ft/hó. Ez alapján 

javaslom, hogy a térítési díj 100,- Ft/nap összegben kerüljön megállapításra. 

 

Tekintettel arra, hogy az Sztv.65. § (7) bekezdése alapján a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

biztosítása állami feladat, ezért ennek ellátása az Önkormányzati Szociális Szolgálat részéről önként 

vállalt feladat, így normatíva nem jár utána. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását. 

 

Oroszlány, 2018. november 22. 

 

 

 

 Lazók Zoltán 
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Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2018. (...) Kt. határozata  

a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás bevezetéséről 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete: 

1. Egyetért a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 2019. január 1. napjával történő bevezetésével. 

2. Felhatalmazza az Önkormányzati Szociális Szolgálat intézményvezetőjét a jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás működtetéséhez szükséges megállapodásnak az Alhambra-Plussz Kft-vel történő 

aláírására.  

3. Felkéri az Önkormányzati Szociális Szolgálat intézményvezetőjét, hogy a jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás működtetéséhez szükséges dokumentumokat a 2018. december havi Képviselő-

testületi ülésre készítse el és azokat terjessze elő.  

 

Határidő:  a határozat kihirdetésére: 2018. november 29. 

Felelős:  a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 

a határozat végrehajtásáért: Önkormányzati Szociális Szolgálat intézményvezetője 

 

 
 

 


